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ez ii kérdés, melyről folyton úgy 
beszélt a partvidéki népnek, — 
mint a liorvát autonom jogok 
egyik sérthetetlen részéről, ame­
lyet a magyar befolyásnak áten­
gedni nem lehet. Most, hogy Hor­
vátországban végre rendes kerék 
vágásba jutottak a dolgok és a 
koalíció segítségével a liorvát 
törvényhozás is rendes működést
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NAPILAP
Felelős szerkesztő: 
HOVÁNY1 KORNÉL

Azok a jelenségek, melyek a 
liorvát a alkotmányos élet hely­
reállítása óta mindinkább szem­
beszökően észlelhetők, es ame­
lyek — bármilyen abszurdnak is 
látszszék ez a szövetkezés — 
egy gyékényre terelték a liorvát- 
magya falókat a magyar ellen­
zékkel és különösen annak saj­
tójával, amely minden tartózko­
dás nélkül karöltve jár el azok­
kal a liorvát pártokkal, akik 
Programm jakban nyíltan hirde 
tik a Magyarországgal való köz 
jogi kapocs megtagadását. Csa 
latiantaságuk, amelvlyel aljái­
nak, nagyon átlátszó, de éppen 
olyan lelkiismeretlen. A horváf- 
szerb koalícióról Horvátország­
ban azt hirdetik, hogy cletre- 
halálra behódolt a magyaroknak 
és magyarónabb az egykori nem 
zeti pártnál, itt Magyarországon 
pedig azzal izgatnak ugyanazon 
koalieió ellen, hogy közjogi kor­
rektsége csak szinleges és alap­
jában véve folyton tágítani igyek 
szik a nagyhorvát álmok megva­
lósítására szolgáló lehetőségeket.

Az ilyen két oldalról való tá­
madásra újabban a magvar-hor- 
vát tengerpart területeinek kisa­
játításáról szóló törvényjavaslat 
tárgyalása adott alkalmat. En­
nek a kérdésnek a rendezetlen 
volta az érdekelt partvidék gaz­
dasági életét és a parti hajózás 
érdekeit a legsúlyosabban káro­
sítja, mert ott minden fejlődést 
és üdvös beruházást úgyszólván 
lehetetlenné tett. Különösen a 
mólók, — rakodópartok — épí­
tése volt megakasztva és ez az 
egyik főoka az érdekelt vidékek 
luítramarndottságának és az ot­
tani lakosság szegénységének. A 
liorvát ellenzéknek hosszú idő 
óta kedvenc izgatóeszköze volt

folytathat, a magyar kormány el
érkezettnek látta az időt, hogy 
ezt a kérdést a közjogi elveknek 
megfelelően törvény liozásilag 
rendezze. A horvát-szerb koalí- 

mak a magyar ország­
gyűlésen megválasztott tagjai is 
a megegyezéskor vallott pro­
gramúihoz, híven ennek a kér­
désnek a rendezésében korrekt 
módon támogatják, a magyar 
kormányt, bizonyára elsősorban 
attól a hazafias bontástól vezet­
ve, hogy itt is kizáróan az érde­
kelt és túlnyomóan liorvát nem­
zetiségű partvidéki lakosság fel- 
segitése, megélhetési viszonyai­
nak javítása és az egész partvi­
dék! hajózás, valamint ennek 
kapcsán a gazdasági viszonyok 
általános fellendítése képezi az 
akció célját.

A liorvát közjogi ellenzék a 
zágrábi szabóiban is szövátette 
ezt a kérdést -- közben melléke­
sen megjegyezve a Erankisták 
a Starcsevicsiánusokkal alapo­
sa n lmjhakaptak — de a tulnyo 
mő többség megadta a teljes hoz­
zájárulást a bánusnak e tárgy­
ban követett magatartásához, 
amit ínegkönnyitett egy olyan 
liorvát közjoggásznak a vélemé­
nyé, aki egyébként nem igen ra­
jong a Magyarországgal való 
kapcsolatért, de aki a tcngerpai ti 
területek kisajátításának kérdé­
sében elejétől fogva arra az ál­
láspontra helyezkedett, hogy ez 
magyar liorvát közös ügyet ké­
pez.

Ebbe a kudarcba persze nem 
nyugodott bele egykönnyen a 
liorvát magyar falók tábora. A

hírhedt Supilo kezdésére a hin­
nie melletti Susákon népgyülést 
tartottak, ahol a tengerparti kér 
dóst érinthetetlen liorvát auto­
nom jognak kiáltották ki és egye 
bekben forradalommal fenyeget­
ték meg Magyarországot. Ter­
mészetesen nem mulasztván el 
tele torokkal énekelni azt a. bi­
zonyos nótát, amely a magyarok­
nak' és magyarónoknak, vagyis 
a közjogi kapocs támogatóinak 
kötelet kin ál a nyakára.

Szerencsére a liorvát nép több 
sége aligha kívánja vissza a sze­
rencsésen elmúlt alkotmányon 
kívüli állapotokat és nem log 
felülni Starcsevicsék és Supilóékl 
izgatásainak, amint már is fel­
ült nekik, és pedig sajnos, előre 
megfontolt tudatossággal, a ma-

Ä plakátkiállitás 
résztvevői

(A Reggel tudósítójától.) Hirt 
adtunk arról, hogy a Miskolczi 
Kereskedelmi Testület és a Mű- 
barátok Köre a művészi plakátokat 
és művészi cégéreket kiállítás ke­
retében fogja bemutatni. A kiállí­
tás iránt úgy a hazai, mint a kül­
lő di kereskedelmi cégek és épen 

j plakátjaik által közismert nevű vi­
lághírű tégek, mint a Zeiss, Stoll- 
werck, Kupferberg, Söhalein sib. 
nagy érdeklődőét tanúsítanak és 
művészi plakátjaik megküldését 
biztos kilátásba helyezték.

A hazai cégek közül a Törley, 
Littke, Francois jelentkeztek idáig7 IjIUKU, A lauwro JV1V—..V ö

gyár ellenzéki sajtó, amelynek | plakátjaikkal, reklámtábláikkal, 
semmi alkalom, vagy incidens ^^ megizletés céljából kiadott 
nem elég, rossz és levetendő ar- }egUjabb márkájú pezsgőikkel, 
ra, hogy a kormánynak kelle-" 
met leaked ni próbáljon, még ak-

A kiállítás reudezőbizottsága 
egyes helybeli kereskedőcégekkel 

kor is, mikor a magyar kormány,| mintakjrakatokat rendezte! á kiálli- 
ínint a jelen esetben, a magyar. t^$cn szigorú figye'emmel arra, 

Ríni szuverenitást érvényesül j|ogy’ a kiállítás művészi jellege 
egy olyan területen, amely eddig; megmaradjon s a mintakirakatok a 
a liorvát viszonynak zavarossá-! pi^rajzokkal szoros összekötte- 
ga folytán vitásnak volt hagyva. tősbe hozassanak. Több helybeli 

A tengerparti javaslat rövid'előkelő kereskedő máris megígérte 
idő múlva törvényűvé fog válni részvételét annak tudatában, hogy 
és ezzel eltűnik egy kérdés, mely e kiállítás nagy nyilvánossága uz- 
ama partvidék valóságos tengeri létük tavaszi divatcikkei reklenu- 
kigvója volt. Ugyancsak rövid rozását nagyban előtagja segítői . 
i.lői, belül be fogják látni az ér-j A kiállítás iránt napró-napra fo- 
dekelt vidékek lakói, hogy az uj'kozodó érdeklődés a kiállítás cél 
aera itt is egy uj áldást hozott jára máris rendelkezésre ádó ha- 
„„ktk „i kereset/ forrásokkal, — 2ai és külföldi müvter pl«Wok 
megélhetési viszonyaik fellendii- nagy halmazzá arra mutat, hogy 
lését, amely vívmányokat rájuk- ;e kiállítás fényes erkölcsi es rnyag 
nézve sem‘teheti kevésbbó be- sikerrel fog járni, 
eséssé az a körülmény, amelyet A kiállítás bővebb ismertetésére 
idehaza Magyarországon min- még lesz alkalmunk visszatérni, 
den hazafinak pártkülönbség nél ezúttal még csak annyitl hogy a 
kid örömmel kell üdvözölnie, — helybeli festőművészek (Ga og, 
hogy ezentúl a magyar tengeré- Kossin, Abonyi, Zorkóczy. Halász- 
szeti hatóság fogja érvényesíteni Hradil fivérek, Machay stb.) nagy 
ft partvidéken felügyeleti és in- lelkesedéssel fogtak a művészi 
intézkzedési jogát, mely évtize- plakát és cégér rajzok készítésé­
nek óta csap'papiroson volt meg. hez, hogy nagyarányú művész.

Vízvezeték és csatornázás berendező vállalat
REINER GYULA MISKOLCI,

ARANY íANuS-UTCA 2. SZÁN.

Költség vetést díjtalanul készít, 
Évi jókarban tartást elvállal. 
Késeit műépítészet! bádogos- 
munkákat egyszerűtől a leg 
modernebb klulteig.
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kollekciójuk; bemutaU3ával|i3 iga 
tolják a közönség előtt azt, hogy 
milyKműyéizi'táerfl düstet j Mis 
koiczon. mem**®

\ REQOFI- 
h

Megszámlálták 
az állatokat

Készen van a statisztika
(A Reggel tudósítójától.) Meg 

irtuk, hogy a rendőrség statisz 
tikét állít össze arról, hogy Mis 
koiczon hány úgynevezett ha 
szonállat van. A földmivelés 
ügyi miniszter rendeletére tör 
tént ez az összeírás. A statisz 
ti ka elkészítését ma fejezte be a 
rendőrség. A II. és III. kerüle­
tek statisztikájának az ered­
ményéről már beszámoltunk egy 
ízben, most az I. és a IV. kerü­
letek rendőrbiztosai, Budav Ist­
ván és Kiss Gyula tettek jelen­
tést a befejezett statisztikáról 
Halmav Gyula rendőrkapitány 
nak.

Az I. kerületben van: két bi­
ka, busz tehén, kettő két éven 
felüli és egy két even aluli üsző 
egy ökör, százhetvenkilenc ló, 
száznegyvenhat sértés es egy 
kecske.

A negyedik kerületben van: 
tizenhárom bika, száznyolcvanöt 
tehén, huszonhárom két éven fe­
lüli és ötvenkét két éven aluli 
üsző, kettőszázhatvanegy ló és 
négyszázhetveunégy sertés.

Van tehát Miskolezon mind a 
négy kerületet számítva, össze­
sen: huszonkét bika, uégyszáz- 
nyolcankilenc tehén, negyven- 
nyolc két éven felüli és százhar- 
minckilene két éven aluli üsző, 
öt ökör, egyezerhetvennyolc ló, 
egyezcrkétszázliatvannyolc ser­
tés, egy szamár és egy kecske.

UrániA
Nagy Mozgószlnház (Széchenyl-utca) 100

Miitor f. hé 18-ái és 19-én

[ÜRMÉN
A világhírű spanyol opera nyo­
mán, két részben. A darabban 

láthatók az elragadó sevillai 
bikaviadalok.

Rendes helyárak.

Az töadások kezdete : Hétköznapokon 
déluin fél 6 és este fél 9 órakor. Va­
sír- és ünnepnapokon d. u. fél 3, fél 5, 

fél 7 és este fél 9 órakor.

Hildes; en A Reggelben

Bizony Emil 
végrendelete

Áprilisban lesz a tárgyalás
[A Reggel tudósitójától.) Bi­

zony Emil nyéki földesül" bizarr 
végrendelete fölött megindult a 
pörösködési harcban a bíróság a 
jövő hó elején fogja kimondani a 
döntő Ítéletet, azt, hogy tulaj­
donképpen kit illet a vagyon: az 
Országos Állatvédő Egyesületet-e 
vagy az örökösöket? Tudvalevő, 
hogy Bizony Emil mizantróp 
volt és vagyonát az elaggott lo­
vakra hagyományozta, az Állat­
védő Egyesületnek adta vagyo­
nát és végrcndelctileg kikötötte, 
hogy az öreg, vén lovak részére 
menházat létesítsen az egyeüslgt. 
Ezt az excentrikus végrendeletet 
megtámadták az örökösök. A leg­
utóbbi tárgyaláson — mint azt 
annak idején jelentettük — szén 
zációs fordulatot vett az ügy: be 
igazolást nyert, hogy a végrende­
leten szereplő két tanú közül az 
igyik nem emlékezik, hogy ő alá 
rta volna a végrendeletet, a má­

sik pedig azt vallotta, hogy egye­
dül volt jelen, amikor a végren­
deletet aláírta. Ezek olyan súlyos 
vallomások voltak, hogy biztosra 

ehető a végrendelet megsemmi­
sítése.

Értesülésünk szerint az Orszá­
gos Állatvédő Egyesület és az 
örökösök között már voltak egyez 
íedési tárgyalások, de azok nem 
vezettek eredményre. Az örökö­
sök negyvenezer koronát követel­
tek, mig az egyesület csak tízezer 
oronát volt hajlandó felkinálni.
L pörösködő felek között az 

egyezkedés nem jött létre, ha­
nem folyik az ügy tovább a maga 
utján.

Az érdekes örökösödési pörben 
a jövő hónapban lesz a végtár- 

i’yalás, amelyen eldönti majd a 
űróság, hogy melyik hadviselő- 
félnek van igaza. Nagyon való­
színű, hogy az örökösök nyerik 
meg a port, a végrendelet súlyos 
alaki hibái miatt.

Hogy Bizony Emil földesur- 
nak különös világnézlete volt, azt 
mi sem bizonyítja jobban, mint 
az, hogy kutyatemetőt rendezett 
be és ha valamely szeretett ba­
rátja kutyája csöndesen eldög 
lőtt, Bizony Emil cerimoniásan 
hantoltatta el. Nagyon szerette 
Bizony Emil a macskákat is, nem 
különben állatbarát volt a felesé­
ge is. Ha véletlenül egy-egy macs 
ka talált meleg dorombolás kö­
zött clhalálozni, akkor ünnepélye­
sen helyezték örök nyugalomra

Az érdekes pörben a miskolezi 
törvényszék fogja kimondani a 
végső Ítéletet, amelyet nagy ér­
deklődéssel várnak jogászi kö­
rökben.

Levéltár vizsgálat 
a vármegyén

A múzeum átvétele
(A Regg. tud.-tól.) Borsodvár- 

megye alispánt hivatalához le­
irat érkezett a belügyminiszter­
től, amelyben közli, hogy Mis­
kolcira érkezik dr. Komáromy 
Gyida országos levéltárnok. Ko- 
máromy a vármegye államosítá­
sa alkalmából felülvizsgálja a 
vármegyei levéltárat. Hogy az ál­
lamosítással kapcsolatban miként 
fogják rendezni a levéltárak 
ügyét, arra vonatkozólag úgy hír­
lik, hogy levéltári főnökségeket 
fognak szervezni és felállítani. — 
Valószínű, hogy e levéltári kerüle 
ti főnökségeknek felügyeleti jo­
guk lesz a városi levéltáraknál is.

Ezzel kapcsolatban említjük 
meg, hogy a Borsod-Miskolczi 
Közművelődési és Muzeum Egye­
sület átvétele ügyében is lényeges 
fordulatot jelenthet az államosí­
tás. Az egyesület értékes múzeu­
mát ugyanis a vármegye és a vá­
ros át akarja venni és erre nézve 
a vármegye már határozatot is 
hozott. Most már csak a város 
határozata volna hátra, kérdés 
azonban, hogy a közigazgatás ál­
lamosításával nem komplikáló- 
dik-e az ügy?

Reméljük, hogy az államosítás 
nem képez akadályt az átvétel 
dolgában. A muzeum továbbfej­
lesztése is úgy kívánja, hogy 
ez a kulturális intézményünk 
köztulajdonná váljon.

Miskolcz, 1914 március 18.

ken külföldi ügynökök a bánya­
munkásokat csalárd Ígéretekkel 
kivándorlásra csábítják. Az egye­
sület beadványa szerint gyakori 
az az eset is, hogy külföldre ván­
dorolt munkások visszatérésük 
és letelepedésük után Üzletszerű­
en foglalkoznak azzal, hogy kül­
földi bányák számára hazai mun­
kásokat szerezzenek, sőt sok eset­
ben csak ebből a célból települnek 
vissza Magyarországra.

Miután hazai bányászatunk 
igen érezhető munkáshiánynyal 
küzd és a bányamunkások kiván­
dorlása növekvő irányzatot mu­
tat, figyelemmel a bányászat fej­
lődéséhez fűződő nemzeti és köz- 
gazdasági érdekekre, felhívom a 
t. Cimet, intézkedjék az iránt, 
hogy a bányamunkásokat toborzo 
ügynökök iizelmeikben lehetőleg 
meggátoltassanak, illetőleg, hogy 
amennyiben az 1909. II. t.-c. ér­
telmében büntetendő kivándorlás­
ra csábítás jelenségei állapíttat­
nának meg, a megtorló eljárás 
iránti intézkedések késedelem nél­
kül megtétessenek.

Felhívom továbbá Cimet, in­
tézkedjék az iránt is, hogy olyan 
esetben, ha bányamunkások vala­
mely európai államba egy évnél 
rövidebb időre meghatározott 
munka teljesítése végett távozók­
kal szemben követendő eljárás 
tárgyában kiadott 59,573—1913. 
B. M. számú körrendelet értelmé­
ben szerződéseik láttamozását kér 
né, az első fokú közigazgatási ha­
tóságok is tegyék mindenkoron 
vizsgálat tárgyává, hogy a bánya 
munkások külföldre távozása 
nem titkos ügynökök működésé­
nek következménye-e.

Ilyen szerződések láttamozása 
esetén ezenfelül a határon kilép­
ni készülő magyar állampolgárok 
a hadkötelezettségük tekintetében 
való igazolás tárgyában kiadott 
27,573—1914. B. M. számú kör­
rendeletre is figyelmeztetendők.

Budapesten, 1914. évi márc. 6.
Sándor János s. k.

A lelketlen
ügynökök ellen

Sándor linos tendelete
í

(A Reggel tudósitójától.) Ér­
dekes leiratot intézett Sándor Já­
nos belügyminiszter Miskolcz 
városához és Borsodvármegyéhez 
amelyet különösen érdekel a bá­
nyamunkások sorsa. A rendelet a 
bányamunkások körül lebzselő 
ügynökök lelketlen munkájának 
akar véget vetni és e célból a 
gyanús jelenségek állandó és 
szorgos figyelésére és szigorít 
megtorlására szólítja fel a vár­
megye, illetve a város vezetőit. 
Miután a bányamunkásokat to- 
borzó ügynökök csápjaikat Bor- 
sodvármegyére is kiterjesztik, na­
gyon üdvös hatással lesz a mi­
niszteri rendelet, amelye igy hang 
zik:

A Magyar Bánya- és Kohóvál- 
Ialatok Egyesülete felhívta fi­
gyelmemet arra a körülményre, 
hogy egyes hazai báaiyavidéke-

Vásznat, kanavásst, ágy terí­
tő két, szőnyeget, paplant, 
menyasszonyi kelengyét

Radványi Ignáoz
ruhaszövet és vászon áru­
házában vásároljuk

Miskolcz,
Széchenyi utca 23,

Villamos megállóhely.

IDEÁLIS SZÉP ÉS JÓ FOGAKAT

szájvíz, fogpor, fogkiréih. 
biztosit . Kapható mindé:

'■a i ■
ül '



s

Hü

tiflgedösné kiházasi- 
tási alapítványa

A polgármester pályázatot h rdet
'(A Reggel tudósítójától.) A 

|X>lgármester ma az alábbi pályá- 
Kiti hirdetményt bocsátotta ki:

„Néhai Hegedűs Gyaláné szü­
letett Bakos Juliánná egy 6000 
korona, azaz hatezer koronás ala­
pítványt tett, mely alapítvány­
nak évi kamatait oly miskolczi 
tisztességes polgári családból 
származott, jó erkölcsű, nemre és 
vallásra való tekintet nélküli ki­
fogástalan egyén nyerheti el ki

Miskolcz, 1914. március 18. A REGGEL
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sősorban Dávid József miskolczi 
lakos csizmadia mester, továbbá 
Glatter Vilmos miskolczi lakos 
vattagyáros és néhai Fried Dávid 
szintén miskolczi lakos ügyvéd 
vérszerinti rokonai. Árvák, nem 
árvákkal szemben előnyben ré­
szesülnek.

Az alapítvány kezelése Mis­
kolcz város tanácsára bízatott és 
a pályázatra való kihirdetés után 
beérkező folyamodványok felett 
is minden jogorvoslat ‘és felebbe- 
zés kizárásával alulírott városi 
tanács határoz,

Fethivatnak tehát mindazok, a 
kik magukat a néhai Hegedűs 
Gyű láné sz. Bakos Juliánná, ala­
pítványa kamatainak elnyerésére 
jogosítva érzik, hogy folyamod­
ványaikat a házasság megkötését 
igazoló anyakönyvi kivonattal,

létében lehetőleg , . -—r-d-o —
vagyis április hó, t““c‘fhoz n/"^ak be. 
ez Wv nősül ! Miskolczon, 1914. március 

ártott tanácsülésben.

akadályok nem 
halála napján,_ v 
■j-án megy férjhez vagy nősül.

Ezen alapítvány kamataira 
nézve előnvben részesitendők el-

- Kelt 
hó 17.

Dr. Nagy Ferencz.

Ä titokzatos Forsách
Kihallgatták a rendőrségen. - Elmondta 
nacionáléj&t. - Érdekes levelek.

„Elbujdosom.“

Forgách Tibor most nagyon 
rósz anyagi viszonyok között van, 
ami alaposan meg is látszik a kül­
sején. A robusztus embert való­
ságai megtörték és összeroppan- 
tották az utóbbi idők csapásai. 
Munkája nincs és most már az al­
koholban keres vigasztalást. Egy 
kissé mámoros hangulatban je­
lent meg a rendőrségen, a hol 
mindenekelőtt tudatták vele, hogy 
kik érdeklődtek utána. Forgách 
rezignátlan vette tudomásul a 
dolgokat, lesiiötte a fejét és úgy 
hallgatta végig a leveleket, a me­
lyeket a rendőrséghez küldtek. — 
Csak ennyit tudott mondani:

— Elbujdosom ...
Ezután Halmay Gyula kérdé 

sei re elmondta, hogy 1878-ban 
február hó 18-án született. Atyja, 
Forgách József Kassán él és a 
Klobusiczky-utca 13. szám alatt 
lakik, anyja Szirmay Mária, ke­
resztanyja gróf Szirmay Vilmos. 
Hat gimnáziumot és két gazdasá­
gi akadémiát végzett. Nővére gi- 
mesi és gácsi Forgách Beatrix, 
Emma, Róza feleségű ment egy

— Szülei tudnak a maga élet­
módjáról?

— Tudják, hogy lezültem. — 
Evek óta nem volt rólam szó. .—. 
Nemrégiben összetalálkoztam egy 
úrral, akinek többet beszéltem ft 
kelleténél és másnap, ahogy ke­
zembe veszem az újságot, ott lá­
tom leírva sorsomat. Bizonyára 
ebből az újságból tudták meg az 
gész országban, sőt még a külföl­
dön is, hogy mi történt velem. — 
Most aztán nincs nyugtom.

Nem kell segítség.

— Azért érdeklődnek a sorsa 
iránt, mert segíteni akarnak ma­
gán.

— Nem kell a segítség, nem 
kell az alamizsna. Ha eddig meg­
tudtam élni a magam becsületes 
munkájából, ezután is meg fogok 
tudni élni. Mikor még leheti vol­
na segíteni, akkor elfordultak tő­
lem, tudni se makartak rólam, — 
most már segítenek. Azzal a né­
hány koronával, amit egyik-má­
sik ismerősöm küld, nem változik 
meg a helyzetem. Korrekt mun­
kás vagyok, rendszerint dolgo-

(A Reggel tudósitójától.) Ma 
délután hallgatta ki Halmay Gyű 
la rendőrkapitány az állítólagos 
gimesi és gácsi gróf Forgách Ti­
bort. A lecsúszott, züllött külsejű 
ember már előre tudta, hogy mi­
lyen irányban folyik a nyomozás 
és az első percekben tiltakozott 
az ellen, hogy őt az érdeklődés 
középpontjába állítsák. Konkré­
ten ez alkalommal nem sem sike­
rült megállapítani, hogy tulaj­
donképpen ki hát ez a furcsa, kü­
lönös ember, akinek intelligenciá­
ja, csiszolt modora, halk viselke­
dése arra vallanak, hogy valaha 
jobb napokat iátott, most pedig 
véresre dolgozza kezeit, hogy 
megélhessen. Forgách nem adott 
pozitív választ arra, hogy gróf-e 
vagy sem, de elmondotta náció 
náléját és kérte a rendőrséget, ér­
deklődjék annak valódisága után.

Érdeklődik a határrendőrség,
A Forgách-ügyben már több 

megkeresés érkezett a miskolczi 
rendőrségre. Legutóbb báró Lip- 
thay nagy becskerek i földbirtokos 
— továbbá dr. Lővvinger nyitrai 
ügyvéd és egy csillagkeresztes 
hölgy érdeklődtek. Most újabb 
megkeresések érkeztek. A nagy- 
szombati határrendőrség is ér­
deklődik Forgách után. Longay 
Árpád m. kir. áll. határszéli rend 
őr felügyelő a következő levelet 
küldte a rendőrségre.

Nagyszombat, 1914 máre.

főkapitány urat, legyen olyan ke­
gyes, velem tudatni, hogy egy 
gróf Forgách Tibor nevű egyén 
(foglalkozását nem tudom, csak 
azt, hogy nagy nyomorba jutott 
önhibáján kívül) nem-e tartózko- 
dik-e ott! Ha igen, kérem a kö­
zelebbi címét vagy_ pedig ha már 
onnan elment volna, úgy jelen­
legi tartózkodási helyét velem kö­
zölni szíveskedjék.

A nagyszombati határrendőr­
ség kérését teljesítette a miskol­
czi rendőrség és a kért címet meg 
is küldötte.

Levél Bádenből.

A Reggel tudósításai utján még 
külföldön is értesülést szereztek 
Forgách Tibor esetéről. Ma Ba- 
denből érkezett egy német nyelvit 
levél, a miskolczi rendőrségre. A 
levél feladója báró Petrik János 
villatulajdonos Bádenből. Petrik 
János báró azt Írja, hogy olvasta 
gimesi és gácsi gróf Forgách Ti­
bor históriáját, ami nagyon meg­
hatotta, mivel ismerte a családot 
és az egyik Forgách Badenbcn 
öngyilkosságot követett el. Arra 
kéri a rendőrséget, szíveskedjek 
vele a Forgách közelebbi címét 
közölni. A rendőrség válaszolt a 
levélre.

Ez a levél igazolja Forgách 
Tibornak azt az alább közölt állí­
tását, hogy egyik tesvére, aki dra

huszárfőhadnagyhoz, aki jelenleg, zom keresek annyit, amennyi- 
Kassán lakik, ő Lembergben, a, bői megélek. Ha nekem valaki 
12-ik huszárezredben szolgált. — pénzt küld, nem fogadom el. Kol- 
V olt egy öccse, aki a badeni 10-ik (]u]nj nem szoktam, inkább éhe- 
dragonyos ezredben szolgált, mint- zcm-
főhadnagy. — Pazarló életmódotj Forgách Tibor mindenről be­
folytatott, több százezer korona^ SZ('lt a rendőrségen, csak a gróf- 
adósságot csinált, amit (nem tu - j yágáról nem. Ennél a pontnál ol­
dott fedezni és ezért főbe lőtte hallgatott. A rendőrség most más
magát.

Mivel tudja igazolni a szár­
kérdezte Halmay ka-1

er-! • •->,iaz;

mazását ? 
pitány.
_Semmivel sem. Tessenek

deklődni Kassán. Megadtam 
adatokat.

—. Tudomásunk van róla, hogy j 
maga már több ízben grófnak ad-1 
ta ki magát. Igaz ez!
_ Nem. Én sohasem mondtam,1

hogy ki vagyok. Sőt a zárkózott- 
ságom boszantja az embereket. -— 
Munkástársaim néha gőgösnek és 
büszkének tartanak, holott egyik 
sem vagyok, mert nincs mire an­
nak leneneme.

— Most hol dolgozik!
— Most munkanélkül vagyok.

irányban érdeklődik Forgách 
grfósága után.

Jogászok vitája
Az első összejövetel

(A Reggel tudósítójától.) A 
joggyakorlaton levők kiképzését 
célzó és a 67400/1913. T. M. sz. 
rendelettel előirt első érdemle­
ges összejövetelét e hó 14-én, — 
szombaton délután tartották 
meg a kir. törvényszéken. —- Az 
ügyvédi kamara képviseletében 
Dr. Gencsi Samu ügyvéd, mint - 

j elnök jelent meg, a bíróságot

Mélyen tisztelt Főkapitány ur!
Az alábbi kéréssel vagyok bá- gonyós tisz volt Badenben 

tor alkalmatlankodni: Kérem a gyilkosságot követett- el.
on-

Legutóbb a diósgyőri papírgyár-^ pr Qyjj{a Emil kir. törvényszéki
biró, a kir. ügyészséget pedig 
Penyigei Manczur Lajos kir. 
ügyész képviselte, a jegyzőköny­
vet pedig Dr. Erdős Sándor kir. 
tszéki joggyakornok vezette.

Elnök felkérésére Dr. Gyika. 
Emil kir. tszéki biró a múlt ösz- 
szejövetclen előadott jogeset 
megvitatására hívta fel a jelen­
levőket.

Dr. Reichmannc József tüze­
tesen ismertette a jogesetet és 
jogi érzékre valló megoldást ter-

melletti építkezésnél dolgoztam, 
deee a kemény munkától kisebe­
sedett a kezem és nem birok szer-' 
számot fogni. Néhány napig sé-! 
tál nőm kell.

— Nős ember!
_ Ahogy vssziik. Évek óta

együtt élek egy munkásasszony- 
nyal, akit — ez nem bűn, csak 
szerencsétlenség — nagyon szere­
tek. Már többször hűtlenül el is 
hagyott, elment tőlem, idegen fér­
fi ölelésére vágyott és én megér­
tettem ezt a vágyakozását és nem jeszt elő.
haragudtam érte sohasem. Tud- j 
tani, hogy visszajön. Jött is. Min­
dig visszafogadtam.

Dr. Gyika Emil kir. tszéki bí­
ró ezután egy jogeset keretében 
ismerteti az 1898. II. tcikket, -

II üil!

■ y ->
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majd felhívta a jelenlévőket, — 
hogy amennyiben hasonló jog­
esetek gyakorlatukban már elő­
fordultak, közöljék azokat.

Bársony Ernő és Dr. Büchler 
Béla ügyvédjelöltek gyakorlatuk 
köréből előadnak egy-egv 1 jog­
esetet.

Elnök felkérésére Penyigei 
Manczur Lajos kir. ügyész nagy- 
vonásokban ismertette a fiatal­
korúak bíróságáról szóló tör­
vényt, kifejtette a törvényhozás 
intencióit és azt a célt, amelyet 
a törvényhozó ezen törvény 
megalkotásával szándékolt, majd 
felhívja a jelenlevőket, hogy u 
tárgyhoz szóljanak hozzá.

Láng Lajos ügyvédjelölt beha­
tóan ismertette a törvényt. Ki­
fejtette az L fejezetben foglalt 
szervezeti szabályokat, majd a 
hatáskör és illetékesség kérdé­
sét tárgyalta, azután rátért a 
törvénynek a vádra és védelem 
re vonatkozó intézkedéseire.

A pártfogókra vonatkozó in­
tézkedések ismertetése után az 
előadó fejtegette a II. fejezet­
ben foglalt eljárási szabályokat, 
tíiajd az előzetes eljárásra vo­
natkozó 14. és 15. §-okat.

A 15. §. körül nagyarányú vi­
ta fejlődött ki, melyben Dr. 
Győri Nagy Lajos, Dr. Reich- 
mann József, Demeter Lénára 
vettek részt, akik egyértelműig 
a 15. §. helyességére mutattak rá 
azzal érvelve, hogy a fiatalkoru­
nk tarájának egységes képet kell 
nyerni a fiatalkorú egyéniségéről 
s ezt úgy lehet elérni, ha az 
egész eljárás az eljáró biró ke­
zében összpontosul.

Az előadó tartalmas fejtege­
téseit a hallgatóság élénk figye­
lemmel kisérte, melynek befeje­
zése után azoknak értékes voltát 
Dr. Göncei Samu elnök kiemelte.

Elnök a következő összejőve 
tel napirendjét kitűzvén, az ülést 
berekesztette.

APOLLO
nagy mozgószinhéz, 
W El P LIC H-palota

Műsor í. hú 18-án és 19-én

a TDLVB]
Dráma 3 felvonásban.

ÉSí¥féiiye^^
Az előadások kezdete hétközna­
pokon délután 6 órakor és 
este fél 9 órakor. Vasár- és ün­
nepnapokon délután fél 3, fél 5.

I fél 7, és este fél 9 órakor.

Palágyiné 
a Mandarinban

intimitások a premierről
(A Reggel tudósítójától.) A 

d írek törné játszik! Más színtár­
sulatoknál — a legtöbbnél — ez 
nem jelent valami kellemes dol­
got a színészek számára. A szf- 
nésztársadalomban, ebben az 
örökösen széthúzó, de mégis szo­
rosan együvé tartozó tarka társa 
Ságban ugyanis az igazgatónők 
szereplése mindig rossz ómen és 
nem szívesen fogadják. Az igaz- 
gatónék színésznői működését 
egyetlenegy társulatnál sem né­
zik barátságos szemmel a tagok, 
ami érthető is, mert ha az igaz­
gatónő játszik, akkor valósággal 
ráfekszik mindenre és a sikert a 
maga számára akarja kisajátí­
tani. Ha kellemetlenkedni akar­
nánk, felsorolhatnánk néhány 
olyan nagyobb színtársulatot, — 
ahol az igazgatónő a legjobb 
szerepeket a maga részére fog­
lalja le; primadonnáskodik, nai- 
va-szerepeket játszik, holott kö­
zel jár a nagymama időhöz. — 
Mindezt csak azért, mert direk­
tor né.

A miskolcz i színtársulatnál ez 
egészen másképpen van. Palá- 
gyiné Menszáros Margit, dacára 
annak, hogy nagyskáláju, érté­
kes színésznő, akinek hatalmas 
sikerei voltak már, akinek egy- 
egy nagyobb drárríai szerep el­
játszásáról mai napig is beszél­
nek színészkörökben, dacára ezek 
nek a kvalitásoknak, nem ját­
szik. A tagoknak engedi át a te­
ret, őszintén és igaz meggyőzó"- 
désből örül, ha valamelyik szí­
nésznőnek vagy színésznek sike­
re van. Palágyiné inkább admi­
nisztrációs ügyekkel foglalkozik, 
nem a nyilvánosságnak munkál­
kodik, hanem színtársulatának 
fejlesztése érdekében.

+
A színészettől lassan vissza­

húzódó direktorné — hosszú hall 
gatás után — most ismét kilép 
az ezerszer áldott, átkozott, iri­
gyelt rivaldára, ismét játszani 
fog, olyan szerepben, amely min 
den tekintetben megfelel az ő 
művésznői egyéniségének. Palá- 
gyinét csak hosszú kapacitálás 
után lehetett rábeszélni, hogy 
játszék. Vonakodott, felülkere­
kedett benne az igazgatónő és 
nem akarta vállalni. Egy érv 
előtt azonban meghajolt: nincs, 
aki eljátsza. Ez hatott. Palágyi­
né vállalta a szerepet.

4

A miskolezi színház járó közön­
ségnek a Mandarin előadásai 
igazi élvezetet fognak szerezni, 
Egy ragyogó, káprázatosán szép, 
csillogó színpadról szólnak majd

a színészek. Minden uj lesz: disz-^ 
letek, bútorok, ruhák, csillárok,, 
szőnyegek, szóval minden. Igazi 
ünnepélyesség vonul Palágyinö- 
val a színpadra. Az iggatóan ér­
dekes színjáték szereplői határ­
talan ambícióval készülnek a so­
rozatos előadásokra. Palágyiné 
pompás partner, akivel előnyös| .(A Reggel tudósitójától.) Né- 
játszani, mert viszi a szereplő- hány napi szünet után ma foly- 
ket. ! tatta a képviselőház a nemzetisé-

a nemzetiségi vitát
A képviselsz ülése

Egv kis intimitás. Palágyiné-! 
mik kitűnő kvalitásain kívül van 
egy kevésbé ismert kiváló tulaj­
donsága: Palágyiné Menszáros 
Margit kitűnő memóriával ren­
delkezik és roppant gyorsan ta­
nul. Néhány óra alatt több ives j 
szerepeket megtanul minden na­
gyobb fáradtság és erőltetés nél-j 
kiil. Színésznői pályáján nem 
egyszer megtörtént vele, hogy az 
utolsó órákban fordultak hozzá: 
játsza el ezt vagy azt a szerepet. 
Palágyiné készségesen vállalko­
zott. Estére minden fennakadás 
nélkül ment az előadás.

*

Az igazgatónő toilettjei külön 
érdekessége lesz az előadásnak. J 
Az ízléses, finom ruhákat Buda­
pesten készítik, Berkovicsné sza­
lonjában. Palágyiné Menszáros 
Margit szombaton fönn járt Bu­
dapesten próbálni. Reggel uta­
zott, egyenesen Berkovitsnéhoz 
ment és próbált. Próba után azon 
nal visszutazott. Ilyen precizi- j 
tással és költségekkel készül a 
szereplés és a Mandarin soroza­
tos előadása.

+
A Mandarin díszletei a buda­

pesti Magyar Színház mintájá­
ra készülnek. Hamvai Jenő, 
színház nagyszerű diszletfestője 
állandóan dolgozik és olyan disz 
leteket fog produkálni, amilye­
nek egyetlen vidéki város szín­
padán se álltak még. Hamvai-, 
nak három fővárosi festő segít a 
munkában.

gi kérdés tárgyalását. A vita még 
ma sem nyert befejezést. Holnap 
a palotaőrök dolgait is tárgyalni 
fogja a Ház. Báró Hazai Sanru 
honvédelemügyi miniszter a hol­
napi ülés végén fog válaszolni 
Rakovszkynak.

4
Beöthy Pál elnök háromnegyed 

11 órakor nyitja meg az ülést.
Az elnök jelenti a Háznak, — 

hogy Szkicsák Ferencz képviselő 
mandátumáról lemondott. Jelenti 
továbbá az elnök, hogy Hazai Sa­
mu báró honvédelmi miniszter a 
holnapi lésen fog válaszolni Ra- 
kovszky Istvánnak minapi inter­
pellációjára a palotaőrség dolgá­
ban.

Ezután áttért a Ház a napi­
rendre: a nemzetiségi kérdés tár­
gyalására.

Neugeboren Emil örömét fejez­
te ki a miatt, hogy e nagyfontos- 
ságu tárgy végre napirendre ke­
rült. Apponyi beszéde nagyjelen­
tőségű volt — úgymond — mert 
ez a beszéd kitűnő hátteret szol­
gáltatott Tisza István gróf akció­
jához és ennek szükségességét 
megokolta, másrészt pedig a nem­
zetiségi párt álláspontját bizo­
nyos tekintetben érthetővé tette.

Holló Lajos azt fejtegeti, hogy 
nagy hiba volt a miniszterelnök­
től, hogy tárgyalásba bocsátko­
zott egy olyan pártszervezettel, a 
melyről hivatalos kormányzati in 
tézkedéssel megállapították, hogy 
működése és létezése az egységes 
magyar államra nézve veszedel­
mes.

Kállay Tamás polemizál Holló 
Lajossal, helyesli a miniszterel­
nök politikáját és válaszát tudo­
másul veszi.

Szabó István a magyar nép al­
só rétegeinek a nevében szólal fel. 
Támadja a miniszterelnököt, •— 
helyteleníti, hogy tárgyalt a ro­
mánokkal és válaszát neiji veszi 
tudomásul

Egy embert 
keresek,
aki még nem hal­
lotta, hogy kala­
pot, nyakkendőt 
és fehérnemüeket

Berkovlts Ferenc
kalap- és uridivat-üzletében lehet 
legolcsóbban beszerezni.

Széchanyl-utca 62.

Legolvasottabb 
miskolezi lap 

A REGGEL

Ghillányi Imre báró földmive- 
lésiigyi miniszter a román vita 
során elhangzott megjegyzésekre 
akar válaszolni. Az ő tárcáját is 
érintő kifogásokra adja meg a 
szükséges választ. Ismerteti a te­
lepítési kérdést és annak politi­
káját.

Bánöy Miklós gróf a román is­
kola-ügyekről beszél, kulturális 
szempontból világítja meg a ro­
mán-kérdést. A miniszetrelnök 
válaszát tudomásul veszi.

Giesswein Sándor elismeri, 
hogy a miniszterelnök helyesen 
járt el, mikor a román kérdést 
bevitte a parlamentbe. Tisza Ist­
ván gróf — úgymond a felszólaló 
— megállapította a diagnózist, 
csupán medicinát nem tudott ta­
lálni a bajra. A miniszterelnök 
válaszát nem veszi tudomásul.

Teleszky János pénziigyminisz 
tér az államadósságok törlesztésé­
ről szóló törvényjavaslatot ter­
jeszti a Ház elé.
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interpellációs könyv felol­
vasására kerül a sor,

Preszly Elemér a debreceni
bombamerénylet ügyében jegy­
et be interpellációt, Lovaszy 
Márton pedig a hadsereg tiszti­
kara és a polgárság közötti vi­
szony ügyében interpellálja a mi­
nisztert.

\z elnök indítványozza, hogy 
holnap folytassák a román vitat, 
délután öt órakor^ pedig törjenek 
át az interpellációkra.

A Ház ilyen értelemben hatá­
roz.

A párisi dráma
tant**

Kinevezték az aj pénzügyminisztert. 
Tüntetés a St.-Lazare női fogház előtt.

(A Reggel tudósítójától.) A vi­
lág érdeklődés középpontjága ke­
rült Caillaux-ügy minden órában 
megtermi a maga újabb és njabb 
szenzációs részletét. Az első per­
cekben az volt az általánosan el­
terjedt vélemény, hogy a gyilkos

dúsát, amit Doumergouc 
tér elnök el is fogadott-

mimsz-

A miskolczi
állatvásár

Hetvenöt bikát adtak el
(A Reggel tudósitójától.) Ma, 

kedden zajlott le az idei miskolczi; gági einök már jóvá is hagyta. A
'______ 4- rrán i-tIaÍ Ír <1 \rOÜOV A ... / i . • 1

Az u.j pénzügyminiszter.

Párisból jelentik: Doumergue 
ininiszetrelnök lemondását azon­
nal jelentette Poincaré köztársa­

ság teljes kabinet-válságot f°g|sági elnöknek. A miniszterelnök 
előidézni. Erről azonban egyelőre, -javasiatára az uj pénzügyminisz 
szó sincs, mivel Caillaux helyébe ter Renoult volt belügyminiszter 
az uj pénzügyminisztert már ki; ^
is nevezték. Caillaux utóda a volt . 
miniszetrelnök: Ronoült lett. Ezt 
a kinevezést Poincaré köztársa-

a követ-

Caillaux lemondott.

Párisból jelentik: Caillaux

országos tenyészbika vásár. A tra„^a ujabb részletei 
vidéki gazdák már a kora reggeli 
órákban valósággal elözönlötték kezo 1 
n várost és hevesen tárgyalták a 
vásár esélyeit. Mindenki már jó- 
előre bizonyos volt benne, hogy 
az árak megfelelően alacsonyak 
lesznek s igy a vásárlás is sokkal 
könnyebben lesz lebonyolítható.

A vásár, amely minden várako­
záson és remélt eshetőségen felül 
sikerült, a vágóhíd közelében le­

vő állatvásártéren központosul!.
Százhetvenhat darab magyar fa­
jú és siementhali tenyészbikát ilkosság az egész
hajtottak fel a vásárra, amelyből __ mi.tr :
hetvenöt darab, tehát több, mint 
negyven százaléka akadt vevőre.
Ez olyan nagy szám, amilyent 
vásár még nem igen tudott eddig 
kimutatni. Rendesen tudniillik a 
felhajtott állatok húsz százalékát 
szokták csak eladni, mig a többi 
visszamarad. Az árak is eléggé 
alacsonyak voltak, ötszáztól ezer 
kétszáz koronáig terjedtek. A vá­
sárlók között leginkább borsodi, 
gömöri, abauji, zempléni és heve­
si községek és gazdák voltak.

A zajos és népes vásár csak 
késő este ért véget.

Tüntetés a fogház előtt.

Párisból jelentik: A gyilkosság 
Párisban óriási szenzációt keltett 
és a Dreyfus-iigy óta nem volt 
olyan általános az izgatottság a 
francia fővárosban, mint most. 
Délután nagy tömeg jelent meg 
a St.-Lazare női fogház előtt és 

francia pénzügyminiszter felesé-j tüntettek Caillaux felesége ellen, 
ge, aki tegnap este agyonlőtte A zajongó tömeget csak nehezen 
Calmette szerkesztőt, a Le Figaro , lehetett lecsendesiteni és elosz 
tulajdonosát, a St. La zár e női látni.
fogházban van elzárva és^ nyu- Caiilauxu<; védője: Labori. 
godtan várja az esküdtszék íté­
letét. A politikai motívumokkal

mo­
dern Európában, sőt még a ten-

Sí elzitísi ini:
Helyben:

Egész évre......................... 1
Fél évre ... .................
Negjred évre .................

Egyes szám ára 4 fillér.

Párisból jelentik: Caillaux volt 
pénzügyminiszter ma már intéz 
kedett felesége ügyében is. Beje 

geren túl is óriási szenzációt kel- j lentette a törvényszéken, hogy fe 
tett. Caillaux ma megjelent a mi-jlesége Laborit nevezte meg vé- 
niszteriumban és azt a kijelentést dőül. Labori annak idején Drey- 
tette hogy teljesen visszavonul a, fust védte és azóta nem is volt 
politikától Délután két órakor a ilyen általánosan nagy és szenzá- 
pénzügyminiszter beadta lemon- dós ügye.

a leadási pénztárt ugynnegv fe­
lelős számadó kezeli, az érde­
kelt feleknek a m. kir. államvas­
utakhoz intézendő kérelmére, a 
fuvardijhitelezés fedezéséül szol­
gáló biztosíték egyesíthető le­
gyei-

— Marha rakodó állomás Zsol-
czán; A miskolczi Kereskedelmi 
és Iparkamara már régebben elő­
terjesztést tett a földművelés­
ügyi miniszterhez az i«ánt, hogy 
az állat forgalom érdekében Zsol- 
cza állomás marharakodó állo­
másul engedélyeztessék. Ez a 
felterjesztés eredménynyel is 
járt, amennyiben a kereskede­
lemügyi miniszter a földmivelés 
ügyi miniszterrel egyetértőleg 
— a Kamarához intézett leirat 
szerint — Zsolcza állomást mar­
harakodó állomásul engedléyez- 
te. A tényleges használatba vé­
tel azonban csak akkor fog meg­
történni, ha a m. kir. Államvas­
utak az álolmást marharakodns- 
ra kellőleg felszereli. Erre a mi­
niszter az államvasutakat már 
utasította.

- Útlevelek Schveicba. Rimó- 
ezy József főkapitány az alábbi 
hirdetményt tette közzé: A ma­
gyar kir. belügyminiszter ur 
19697. XI. a. 1914. B. M. számú 
körrendeleté értelmében értesí­
tem a közönséget, hogy a Schveiz 
ban hosszabb ideig tartózkodó 
magyar állampolgároknak rend­
szerint kellemetlenségei szár­
maztak abból, hogy útlevelük, 
vagy munkakönyvük nem lévén, 
a hosszabb ideig ott tartózkodó 
külföldi állampolgárokkal szem­
ben megkövetelt feltételeknek 
nem tudtak eleget tenni. Sehveiz- 
ban ugyanis szigorú bejelentési 
kényszer áll fenn, melynek értel­
mében nyolc napon belül, az át­
utazókat kivéve, mindenki ma­
gát igazolni tartozik. Ennél- 
felhivom az utazó közönséget, 
hogy ha hosszabb tartózkodásra

si I

Vidéken:
Egy évre .. 
Fél évre 
begyed évre

20 K 
10 K 

5 K

_ Személyi hírek. Tarnay 
Gyula dr. főispán néhány napi 
tartózkodásra Budapestre uta­
zott. — Haller József gróf orsz. 
képviselő Budapestről holnap 
visszaérkezik Miskolczra.

_ a városi pénzügyi szakbi­
zottság e hó 18-án délután nég\ 
órakor ülést tart dr. Nagy ^ 1A 
rene polgármester elnöklésével.

_ A Sport-Egylet közgyűlése. 
A Miskolczi Sportegyesület már­
cius hó 29-én (vasárnap) délelőtt 

: 10 órakor a városháza nagyter- I méhen tartja VI. évi rendes köz­
gyűlését dr. Nagy Ferne pol­
gármester elnöklete alatt, tárgy­
sorozat. 1. Elnöki meg.i..’(,ó. “•
Titkári jelentés. 3. Péa tárvizs­
gáló bizottság jelentése. 4. Az 
1914—15-ik sportévi ’.oltóé? ’<$- 
tés megállapítása. 5. Indít lá­

nyok. 6. Tisztikar n^v-ál tisz­
tása.
— Vasúti fuvardíj hitelezés. A

miskolczi Kereskedelmi és Ipar­
kamara felterjesztést intézett a 
kereskedelemügyi miniszterhez 
az iránt, hogy az egy és ugyan­
azon fél részére egy és ugyan­
azon állomáson hitelezhető fu­
vardíjakra nézve a biztosíték ne 
a feladási és leadási pénztárak 
szerint külön külön, hanem állo- 
másonkint egységesen állapít­
tassák meg, vagy pedig a külön 
külön megállapított biztosíték 
részben való kimerülése esetén, 
egyik pénztártól a másikra köl­
csönösen átruházható legyen. — 
Erre az előterjesztésre a keres­
kedelemügyi miniszter a Kama­
rához intézett leiratában közli, 
hogy hajlandó a kérelmet oly 
irányban teljesíteni, hogy oly 
esetekben, mikor úgy a lel, mint

Sehveizba utaznak, magukat 
saját érdekükben útlevéllel vagy 
munkakönyvvel lássák el és csa­
ládos egyének családtagjaik iga­
zoltul tása végett még a szüksé­
ges anyakönyvi kivonatokat is 
szerezzék he. Schveiz-ban tartóz-

• nlí;'!

Ari

kodó állampolgárainkra nézve / fj
xéNNé t g hmbégqglpc jcc 11,i !
annál fontosabb az, hogy érvé­ á I
nyes igazoló okmányokkal bírja­ 1 ilib ’ - MJ !
nak, mert ilyenek hiányában az . /,!. Sti

■' U -.y
esetleg elnyert letelepedési en­
gedély is hatályát veszti. ;4 Cp

— A Pesti és Fejér budapesti :■ , |j
cég, melynek helyben Szechcnyi- - 4 m
utca 65. sz. alatt előnyösen is­ I? fill1 >1,1
mert modern berendezésű női i: i
kalap szalonja van, mint értesü­ ill k1
lünk, üzletkörét a Franczia Mo- : Il
dellkalapok készítésével bővítet­ ' h Ci «I. ;!l
te ki és ennek megfelclőleg ízlé­ ' -“íf W
ses és modern gyártmányainak
kivitele miatt Bécsben, Neubau- j il
Gasse 25. sz. a. elegágns szalont . ;f '

'CT

í , v.
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nyitott és ott készítik az eredeti 
francia Modell-kalapokat, oly 
mennyiségben és oly választék­
ban, hogy ezáltal a helybeli t. 
hölgyközönség is a legkényelme­
sebben és Jegjutányosabb árban 
szerezheti be a fenti céggnél ta­
vasai kalapszükségletét. A t. höl­
gyek jól teszik, ha az alkalmat 
felhasználják és kalapjaikat a 
Pesti és Fejér cégnél vásárolják.

— Tolvaj a vásárban. Ma este 
öt óra tájban Vadász Baruch rö­
vidárus megjelent a rendőrségen 
Doktor János ügyeletes rendőr­
fogalmazó előtt és előadta, hogy 
a Buzatér 5. szám alatt levő ház 
kapujában egy 8 méter hosszú 
asztalon naponta különféle szö­
veteket, harisnyákat és ingeket 
árusít. Ma délután ebéd közben 
mig ő az asztal egyik sarkában 
ült, az asztal másik végéről isme­
retlen tettes több méter grenadin 
vásznat, aminek értéke huszonegy 
korona, ellopott. A rendőrség ke­
resi a tolvajt.

— Meglopott drótostót. Lilcvár 
Miklós mezőcsáti drótostót teg­
nap éjjel egy ottani gazda istálló­
jában hált. Reggel arra ébredt, 
hogy szerszámait és körülbelül 
negyven korona készspénzét va­
laki elopta. A csendőrség azonnal 
hozzáfogott a nyomozáshoz és a 
szerszámokat meg is találták a 
város végén egy bokor alatt. — 
Likvár afölötti örömében, hogy a 
szerszámai megkerültek, kérte a 
további nyomozás beszüntetését.

— ítélet Csuha-ügyében. Bu­
dapestről jelentik: A törvényszék 
Csuha István orsz. képviselőt az­
zal az indokolással, hogy jogos 
önvédelemből cselekedett, felmen­
tette. Az ügyész felebbezett.

— Újítás a Grnndban. A Grand- 
szálloda éttermének és söresarno- 
kának a nagytudásu és hozzáértő 
vezetője, Siposs Jenő, egyik újí­
tást a másik után viszi be a 
<íralidba. Most ismét akadt egy 
fényes ötlete: a mai naptól fogva 
a Grand sörcsarnokában minden 
vendég minden egyes pohár sör­
höz ingyen sandvichet, sonkás- 
zsemlét ka]). A nagyszerű ötlet a 
vendégek körében nagy tetszésre 
talált.

— A Színházi Újság Német 
Eszti ballettmesternő fényképé­
vel jelent meg. Változatos cikkei 
közül emlitésre méltók: „A karno 
váll“ Juhász Árpád fordítása. A 
Színházi szótár, A zene1 kultúra, 
A darab végén és Tarkaságok a 
kulisszák világából. A Színházi 
Újság legközelebbi száma Fenyő 
Emil fényképével jelenik meg. — 
Kapható lesz szombat este 6 óra­
kor Koraché színházi tőzsde 
Groszmann Jágónál.

I Reggel telefonszámai:
Kiadóhivatal .... 114* 
Szerkesztőség . . . Ili.

A Tündérlaki lányok
Apróságok az utolsó napról
(A Reggel tudósítójától.) Hol­

nap este . . . Ezt sóhajtja min­
denki. A díszletező, a szabó, a 
fodrász, a kóristnlányok és min­
denki. Holnap este . . . Pedig 
csak szürke, utálatos szerda este 
lesz holnap is, mint amilyen min­
den héten akad egyszer és mégis 
.... mégis mennyi mindent vb 
runk a holnap estétől. A szinház 
bizonyára telve lesz elegáns dn 

: makkal és udvarló lovagokkal. 
■Holnap este bizonyára csupa 
. fény, láz, olvadó szív lesz min 
. den, a lámpák szebben fognak 
világolni, a kort ina gyorsabban 
libben a magasba, a zenekarban a 
méla brácsos zenéje is bolondo 
sabb lesz. És mindennek az oka: 
H el tűi Jenő. A kedves, finom, 
mindig mosolygó Heltai Jenő. 
Holnap este ő lesz az ur a ház 
mii. A hölgyek szive ő érte olva- 
doz majd. A Tündérlaki lányok 

I pedig fönt a színpadon belén!
; fogják mélyíteni a szivüket, 
mi szivünket és a Heltai Jenő 
szivét.

*

Az első felvonás az egyik 
Tündérlaki lány, Boriska szobá­
jában játszódik le. Ez egy amo- 

j lyan boudoir-féle, az álmüvész- 
• nők Ízlésével berendezve. .Teges- 
I medve bőrrel letakart széles ke- 
revet, sok színes selyemvánkos­
sal, szecessziós bútorok, zongora, 
a falon ismert, olcsó reproduk­
ciók, ezekkel van a szoba teli - 
szórva.

Boriskát Retteghy Margit ját- 
sza. Ő a művésznő, a báró szere­
tője. A báró Vidor József és az 
első felvonásban úgynevezett „je 
lenetet“ rendez.

— Nem dicsekszem és nem pa 
naszkodom, de öt év óta rettene­
tesen sokat költöttem magára. 
Azon a pénzen még egyszer báró 
lehettem volna. És magának 
még sincs semmije.

Boriska (Retteghy) csöndesen 
mondja rá:

Téved.
— Nem tévedek. Mennyit ta­

karított meg öt év alatt!
— Tizenkétezer koronát.
A báró felpattan:
— Kétségbeejtő! Hát mit esi- 

nátl azzal a rengeteg pénzzel. -• 
Különben mit kérdezem? A ma­
ma, Olga, Manci, Sári ....

És ebben a kis darabkában ben 
ne van az egész színjáték. A leg 
nagyobbik lánynak a szomorú 
históriája, aki föláldozza magát, 
a szerelmét, a boldoggságát, — 
mindenét öt év alatt tizenkét­
ezer koronáért, mert. kell a pénz. 
Hiszen: a mania, Olga, Manci, 
Sári ....

Boriska később szerelmes lesz 
egy poétába, Pázmán Sándorba. 
Nagyon kedves jelenet játszódik 
le köztük. Sándor, Fenyő Emil 
jön be a szobába, ahol Boriskát 
egyedül találja. A lány ezzel fo­
gadja:

— Sári azt mesélte, hogy va­
lami fontos mondani valója van.

— Igen, igen . . . persze. Sze­
retem magát.

— Ez a fontos mondanivaló?
— Ez.
Aztán előszed a zsebéből egy 

szépirodalmi lapot.
—. Olvasta már a „Tavasz“ leg 

újabb számát?
— Nem.

Egy versem jelent meg ben­
ne . . . Magának irtain . . .

Boriska csöndesen olvassa föl a 
verset. Nagyon szép, hangulatos 
vers, aminek a soraiból csupa iga 
zi szivbéli melegség árad szét.

■ • ■ Ha el akarna néha jönni hozzam 
Kicsiny szobámat szépen rendbehoznáni 
Ha nem is hozhatnám le az eget,
He beszereznék néhány szőnyeget.

A pamlagon, hol álmodozni szoktam 
A sok lyukat megfoldanám titokban 
Rozoga, tintás asztalomon itt 
Kihinteném kedves virágait.

Parancsait komorna-módra lesve 
Főznék teát, mikor leszáll az este,
S mire példa nem volt solia még: 
Szenet hozatnék és befiitnek.

Az óra járna és a lámpa égne 
S azt mondanám, ha menni készül:

,,Még ne!"
Suttogva kelne ajkamról a szó.
Hogy élni édes és szeretni jó.

Ez a vers. És Sándor ragyogó 
arccal kérdezi:

—- Ugy-e? Egész lelkemet belo- 
öntöttem ...

*

A Malvin néni, a jó öreg Mal­
vin néni látogatja meg a lányo-

— Édes angyalom — mesélt 
Boriskának — hogyan is kezd­
jem . . . Abban a házban, ahol 
lakom, az első emeleten van egy 
nagy színházi ügynökség . . . 
én manikűrözöm a/, egész ügy­
nökséget, az igazgatót és a két 
gépiró kisasszonyt, az egyik a 
szeretője, a másik a felesége.
Hát kérlek, ez az ügynök, Békő- 
si nevezetű, finom, tisztességes, 
komoly ember, most egy operet­
té társulatot szervez, amely a 
nyári szünidőben Oroszországban 
fog vendégszerepelni. Csak má­
sodik primadonnája nincs még.... 
és mindjárt rád gondoltam. Ezt a 
kitűnő alkalmat nem szabad el­
szalasztani. Békési nagy gázsit 
fizet és fiam, Oroszország .... 
És tudod . . . nem azért mon­
dom, de Békési megígérte, hogy­
ha leszerződő!, valami percentet 
nekem is juttat . . .

Ilyen az élet! Békési ur, aki­
nek Pesten színházi ügynöksége 
vau, Malvin néni, aki percente?

kap, Boriska, a szegény, sovány 
Boriska és a messzi, fehér Orosz­
ország ....

*

Végül Sárika. Törékeny, fi. 
nőm, fiatal és szerelmes kislány.
Mint valami nagyon drága por- 
cellánbaba. Vajda Ilonka fogj» 
játszani.

Sárika is szerelmes Sándorba, 
a poétába. Tndja, hogy a nővére, 
Boriska is szereti a fiút, elfelejti 
a maga szerelmét és fölkeresi a 
bárót, a nővére szeretőjét és fel 
kínálja magát. így akar kitérni 
Boriska boldoggsága elől. Be 
nem sikerül a terve és Boriska a 
báró felesége lesz, Sándor pedig 
elveszi Sárikát.

Sándor csöndesen mondja:
— Most visszamegyek a kávé- 

házba és irok egy nagyon szép 
és nagyon szomorú verset. Meg­
mondtam, hogy ha ez a szerelem 
még sokáig tart, milliomos le 
szék . . .

*'

Aztán nemsokára utoljára is $1 
legördül a függöny és bizonyóra 
csak taps, taps, sok taps követ­
kezik. A többit: holnap este.

Ü- ».)

2INHHZ
Színházi műsor:

Szerdán: Tündérlaki lányok, 
vígjáték (Bemutató).

Csütörtökön: Tündérlaki lá­
nyok, vigjaték.

Pénteken: Tündérlaki lányok, 
vígjáték.

Szombaton: Mozikirály, Ope­
rette. (Díszelőadás.)

Vasárnap este: Cigányprímás, 
operetté. (F’enyő Ilonka vendég­
felléptével.)

HPRÓ
HIRDETÉSEK

Tanulóleányok
női szabósághoz felvétetnek Ingye­
nes lanitás Schvarez Rózsinál 
Belgrád-utca 14 Ugyanott segéd­
leányok is fölvétetnek. 246

Férfiszabó segédek
kis és nagymunkára felvétetnek, 
Wiesenbrrger Mór férfiszabó üzle­
tében Ujg'őr bankpalota. 249.

Ujvilág-utca 31- szám alatt
iévő házamban mészáros és hentes 
üzletnek alkalmas helyiséget ápr. 
1-től félévre haszonbér nélkül ki­
adom. Értekezni Klein Sámuel tu­
lajdonosnál. 2^8
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Különféle bútorok,
valamint férfi és női divatcikkek

olcsó árban vásárolhatók
WALLENSTEINNÁL, - Arany 

János-u. 66. délután 2 érától, w.
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Vasúti menetrend.
I. A vonatok Indulásé Miskolc» 

személypályaudvarról.
- Érvényes 1913. évi október 1-től. —

Kartelenhivüli
faiparuk

Saját készitményű cipőfelsőrészek. 

Bőráruk és mindennemű

cipészkellékek
legjutányosabban beszerezhetők

Weisz József
börraktárában

Miskoicz, ^Széchenyi utca 86. szám alatt
Ugyanott (a főutcához közelfekvő) 
nagyobb háztelek eladó.

Budapest fel*

beesel személyvonat 6.10 perc,
délelőtt gyorsvonat 9.40 „

gyorsvonat 18.40 „
)élut6n személyvonat 12.35 „

személyvonat 2.53 „
személyvonat 3.37

'.ste gyorsvonat 6.28 „
gyorsvonat 7.08 „
tv. s*. 8.40 „

Éjjel személyvonat 12.57 „
iid személyvonat 2.25 „

íjjel gyorsvonat 3.84 „

Kassa tel*.
Reggel személyvonat 6.35. „
Délelőtt gyorsvonat 1021 „
lélutáu személyvonat 12.05 „
Délután gyorsvonat 5.12 „
Este személyvonat 6.42 „
Éllel személyvonat 1.34 „
Éllel gyorsvonat 1.48 „
Éjjel tv. sz. sz. 3.54 ,,

Edelény-SzendrB leié Miskolcs göeén 
pályaudvarról.

Reggel vegyesvonat 6.07 Peri
Délelőtt motorvonat 10.4(1 „
Délután vegyesvonat 1.44 „
Délután motorvonat 4.15 h
Este motorvonat 7.25 ,,
Ellel motorvonat 3.47 „

2. A vonatok érkezése Miskolc 
személypályaudvarra. 

Budapest leUH
Reggel személyvonat 5.54
Délelőtt v.-vonat (HatvanhAI) 8.50 c

gyorsvonat 10.20 „
gyorsv onat 10.49 „
személyvonat 11.46 *,
gyorsvoeet 12.56 „
személyvonat 1.29
gyorsvonat 4.55 „
gyorsvonat 5.46 „

személyvonat 9.13 ,»
személyvonat 1.14 ■

„ gyorsvonat 1.39 „
„ személyvonat 3.12 „

Kassa leiül.
Reggel ívsz. (Forróenctrél) 6.39 per 
Reggel személyvonat 9.16 „
Délelőtt gyorsvonat 10.30 „
Délután gyorsvonat' 2.59 „
Délután személyvonal 3.89 ■
Este gyorsvonat 6.58 „
Éllel tvsz. sz. 12.09 „
Éjjel személyvonat 1.52
Éllel gyorsvonat 2.53 K

BpjtósEhvaló
hulladék papír
zsákonkinl 20 fill.-éí1
kapható Klein Is Ludvig fcönyr- 
apoinlíjíbin Hunyadi-utca Z.

2599/.914. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A miskolezi kir. törvényszék mint teleli 

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy 
Borsod-Miskolczi Hitelbank végrehajtatnak 
Katona Lajosné végrehajtást szenvedő ellen 
indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1240 korona 
tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a 
miskolezi kir. törvényszék területén lévő: 
Miskoicz városiban fekvő s a miskolezi 
3004. sz. tjkvi A f 1. sor 4671 hrsz. (ház 
28. sz. udvarral a Rózsa-utcán 99 négy­
szögöl) ingatlanból Katona Lajosné Csorba 
Zsuzsánna jutalékára 2800 korona kikiál.ási 
árban elrendeli.

Az árverést 191*. május h6 11 
napján d. e. 9 órakor, ezen telek­
könyvi hatóság hivatalos helyiségében (tör­
vényszéki palota) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem ad­
ható el.

Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a kikiáltási ár lO’A-át kész­
pénzben vagy az I88l. LX te. 42. §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óva­
dékképes értékpapirosban a kiküldöttnél le­
tenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói 
letétbe helyezőéről kiállított letéti elis­
mervényt a kiküldöttnek átadni és az ár­
verést feltételeket aláírni. (I88l LX. te. 
147., 150., 1,0. §§. 1908. XL. t.-c. 21. §.i

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál 
magasabb Ígéretet tett, ha többet Ígérni 
senki sem akar, köteles nyomban a kikiál­
tási ár százaléka szerint megállapított bánat­
pénzt az általa Ígért ár ugyanannyi száza­
lékáig kiegészíteni. (1908: XLI. 25. §.)

Miskoicz, 1914. évi febuár hó 28.
A kiadmány hiteléül:

tkvvezeté.

Délelőtt
Délelőtt
Délelőtt
Délután

Este
Éllel

Fülelt lelő Miskoicz pályaudvarról.

Reggel személyvonat 6.33 per
Délelőtt személyvonat 11.03 „
Délután személyvonat 3.31 „
Délutón tv. sz. sz. 5.56 „
".ste vegyesvonat 7.18 ..
Éjjel személyvonat 3.33 „

Szerencs let*:

Reggel személyvonal 7.42
Délelőtt gyorsvonat 10.56
Délután személyvonat 1.57
Délután személyvonat 4.25
Este gyorsvonat 6.—
Este személyvonat 6.06
Éjjel t. v. szem. száll. 11.06
Éjjel személyvonat 3.4!
Reggel személyvonat 6.12
Éjjel! személyvonat 9.50

Mezőcsát leld.

Reggel vegyesvonat 7.06 pere«
Délután személyvonat 12.35 „
féiután személyvonat 4.32 „
Este személyvonat 7.18 „

LIGHT

Jó, tartós és olcsó
cipőket
Rubinstein Dezsőnél
Miskoicz, Zsolezai-kapu 2. sz. a. 

(Kubacska-ház)

tvehet.
Külön mérték szerinti osztály.
Javítások gyorsan és pontosan 

eszközöltetnek.

Szerencs felől
Reggel tv. szem. száll. 7.19 pti
Délelőtt gyorsvonat 9.26 „

„ személyvonat 10.21 „
Délután személyvonat 12.14 „

„ személyvonat 2.35 „
Este gyorsvonat 6.18 ,,

„ személyvonat 8.04 „
Éjjel személyvonat 12.28 „

,. gyorsvonat 2.33 ,
Fülek lelöl Miskoicz pályaudvarra.

Reggel személyvonat 7.29 pert
Délelőtt személyvonat 9.06 „
Délután személyvonat 1.10 „

„ személyvonat 5.37 „
Este személyvonat 1037

Boldva felöl

Reggel vegyesvonat 7.19 peri
Délelőtt motorosvonat 2.26 „
Délután motorosvonat 12.39 „
Délután „ 4.56 „
Este motorosvonat 10.26 „

Mezőcsát felől.
Reggel vegyesvonat 6.39 per>

„ vegyesvonat 8.13 „
Délben személyvonat 1.29 „
Délután vegyesvonat 5.27 ,.

„ tvsz. SZ. 7.50 e

Csinos földszintes
UX7 a város legszebb helyén 
lldk kerttel- vízvezetékkel és 
____villanyvilágítással, veranda,
adómentes, Q | 3 d Ö»

C m a kiadóhivatalban.

Kifutó fiú
felvételik 
Klein és Ludvig

könyvnyomdájában 
Hunyadi-utca 2. sz.

Egy óra
I

Aki Ingyen akar egy 
órát, még hozzá elegáns, 

preclel*e-6r*l, urak vagy hölgyek ré­
szére, választás szerint, írjon azonnal az
Uhranhaus FR SCHMIDT, Prag, 

Welnbe ge 334.

Ajánlok eredeti
Wolfram
villany lámpákat

kitűnő minőségben:
Hollandi, Tungsram, Tantal, Me- 
talum gyártmányokat nagyobb 
vételnél 16, 25, 32, 50 gyertyafé­

nyül á K 1.20.
gázizzótesteket
rendes nagyság kitűnő minősé­

gül á 40 f.
lefele égő ó 50 f
Felelősséget vállalok arra, hogy 
tartósság és minőség tekinteté­
ben bármely gyártmányt felülmúl.

Tisztelettel ILLÉS DÁVID
Templom-utca 5. sz. a. 

Telefonszám: 305.

Miskolci,
Huityadiu.
2. sí.

Népkert mellett
az Agrár-telepen lévő

házhelyek előnyös feltételek 
mellett eladók. Vonni szán­
dékozók forduljanak bővebb, fel­
világosítás végett Petiovay Ákos 
rendőrfoyalmazóhoz.

Riadó szobák.
Weisz Vilmos füszerkereskedő 
Széchenyi-utca 76. számú házá­
ban (a Borsod megyei Takarék- 
pénztár mellett) a második eme 
létén több utcai hónapos szoba 
— esetleg az egész lakás is —

nagyon olcsón 
azonnal kiadó

Értekezni lehet Serház-utca 6 sz. a.

!' !
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Legújabb rendszerű amerikai ÍRÓGÉPEK látható írással!
KÉT ÉVI JÓTÁLLÁSI Fflelőnye: Az Írás gyors elsajátítása. —

Szalag nélküli berendezés. — Sokszorosítás.

Több .000 darab van

.Weitblick.“ Ára 220 korona.

Ára 220 korona
5. sz. 290 korona.

Ugyanazt a munkát végzi, mint a 6—700 K-ás 
írógép. 6. sz. minta. Ára 230 körösié.

Megrendelhető és megtekinthető Klein és Ludvig cégnél Miskolcz. Hunyadi-utca 2. szám.

Kis boltban

nagy cipő eiárusitás
Pfeifer Ede cipőraktárában

Miskolcz, Széchsnyi-u. 101 szám alatt
(Borsodmegyei Bankpalotával szemben.)

Üzletem kibővítése alkalmából a raktá­
ron lévő férfi, női és gyermek-

minden elfogadható 
árban e árusítom.cipókéi

29.000 PÉf tavaszi
férfi, női és gyermek-cipő már megér­
kezett, melyeket szintén a legelőnyösebb 

árban bocsájtok a n. é. közönség 
rendelkezésére.

Báró Népem Eleimé uradalmi

• ■» Salvatorsöre
kizárólag

Ernődi István fűszer és esemegeheres- 
hedésében topható Kazinczy-utca 10.

(Főposta melleiU
Telefen 634. Telefon 634.

Értesítés,
Mai naptól kezdve

BODEGÁMBAN
Tormás virslii 10 páronként 801. 
Vékony kolbász I kig. I K. 701, 
Vastag kolbász I klg. IK. 601 
Szalámi I klg. 2 K. 20 f.-tól
feljebb lesz árusítva.

fchvarcz Ignác
bodegás

Királyba mellett. Villamos megálló,

KLEIN ES LUDVIG
KÖNYVNYOMDA ÉS KÖNYVBÖCÉSZEG

Getefonsz. 11$. □ MISKOLC £. ° Hunyadi-u. 2.

Készülnek ízléses, modern kivitelben és olcsó árakon:

Báli és lakodalmi meghívók 
Eljegyzési értesítések, 
Levélpapirosok és borítékok 
Falragaszok, körlevelek

árjegyzékek, röplapok 
Névjegyek, gyászjelentések 
Könyvek, füzetek 
Újságok, díszmunkák

és egyéb könyvnyomdái és könyvkötészeti munkák.

Felsőmagyarorszég legsz állító képesebb 
könyvnyomdája és könyvkötészete.

J
Klein és l.u*vig, Mftflteioe


